_ ABAU CcODIGO 24
CIUG g 2024

QuimMicA

O exame consta de 8 preguntas, das que podera responder un MAXIMO DE 5, combinadas como queira. Cada
pregunta vale 2 puntos. Se responde mais preguntas das permitidas, s6 se corrixiran as 5 primeiras respondidas.

PREGUNTA 1.

1.1. Xustifique se é verdadeira ou falsa a seguinte afirmacion: as combinaciéns de nUmeros cudnticos (2, 1, 0, -1) e
(3,0, 1, 1/2) son posibles para un electrén nun atomo. (1 punto)

1.2. Razoe que xeometria presenta a molécula de diclorometano (CH,Cl,) aplicando a teoria de repulsion dos pares de
electréns da capa de valencia (TRPECV) e discuta a polaridade da molécula. (1 punto)

PREGUNTA 2.

Explique razoadamente os seguintes feitos:

2.1. O sal comun (NaCl) funde a 801 °C mentres que o cloro é un gas a 25 °C. (1 punto)
2.2. O cloruro de sodio sélido non conduce a electricidade e o ferro si. (1 punto)

PREGUNTA 3.

3.1. Das seguintes substancias: PO,*, HNO, e HCOs', unha é 4cida, outra basica e outra anfétera segundo a teoria de
Bronsted-Lowry. Razoe cal é cada unha escribindo os equilibrios que asi o demostren. (1 punto)
3.2. Complete as seguintes reaccions indicando o tipo de reaccion e nomeando os produtos que se forman: (1 punto)

KMnO4, H*
Propan-2-ol + —— CH3-CH=CH, + Br, —

PREGUNTA 4.

Considere o seguinte equilibrio que ten lugar a 150 °C: I, (g) + Br, (g) S 21Br (g) cunha Kc = 120. Nun recipiente de 5,0
L de capacidade introducense 0,0015 moles de iodo e 0,0015 moles de bromo, calcule:

4.1. A concentracidn de cada especie cando se alcanza o equilibrio. (1 punto)

4.2. As presions parciais e a constante Kp. (1 punto)

PREGUNTA 5.

Dada a seguinte reaccion: H,S + NaMnOs + HBr = S + NaBr + MnBrs; + H,O

5.1. Axuste a ecuacién idnica polo método idn-electrdn e escriba a ecuacién molecular completa. (1 punto)

5.2. Calcule os gramos de NaMnO, que reaccionaran con 32 g de H,S; se se obtiveron 61,5 g de MnBrs calcule o
rendemento da reaccién. (1 punto)

PREGUNTA 6.

0 produto de solubilidade, a 20 °C, do sulfato de bario é 8,7.10%. Calcule:

6.1. Os gramos de sulfato de bario que se poden disolver en 0,25 L de auga. (1 punto)

6.2. Os gramos de sulfato de bario que se poden disolver en 0,25 L dunha disolucién 1 M de sulfato de sodio,
considerando que este sal esta totalmente disociado. (1 punto)

PREGUNTA 7.

Prepédranse 100 mL dunha disolucién de HCI disolvendo, en auga, 10 mL dun HCl comercial de densidade 1,19 gmL?! e
riqueza 36 % en peso. 20 mL da disolucién de acido preparada valéranse cunha disoluciéon de NaOH 0,8 M.

7.1. Calcule a concentracién molar da disolucion de acido valorada, escriba a reaccion que ten lugar na valoracion e
calcule o volume gastado da disolucidon de NaOH. (1 punto)

7.2. Indique o procedemento a seguir no laboratorio para a valoracién do acido indicando o material e reactivos. (1
punto)

PREGUNTA 8.

8.1. Explique como construiria no laboratorio unha pila galvanica empregando un eléctrodo de aluminio e outro de
cobre, indicando o material e os reactivos necesarios. (1 punto)

8.2. Indique as semirreacciéns que tefien lugar en cada eléctrodo, a ecuacidn idnica global e calcule a forza
electromotriz da pila. (1 punto)

Datos: R= 8,31 J-K':mol™? 6 0,082 atm-L-K'*-mol?; 1 atm= 101,3 kPa; E°(Cu?*/Cu)= + 0,34 V ; E°(AI"3*/Al)=-1,67 V
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QuimMicA

El examen consta de 8 preguntas, de las que podra responder un MAXIMO DE 5, combinadas como quiera. Cada
pregunta vale 2 puntos. Si responde mas preguntas de las permitidas, solo se corregiran las 5 primeras respondidas.

PREGUNTA 1.

1.1. Justifique si es verdadera o falsa la siguiente afirmacién: las combinaciones de nimeros cuanticos (2,1, 0, -1) y
(3,0, 1, 1/2) son posibles para un electrén en un atomo. (1 punto)

1.2. Razone qué geometria presenta la molécula de diclorometano (CH,Cl;) aplicando la teoria de repulsion de los
pares de electrones de la capa de valencia (TRPECV) y discuta la polaridad de la molécula. (1 punto)

PREGUNTA 2.

Explique razonadamente los siguientes hechos:

2.1. La sal comun (NaCl) funde a 801 °C mientras que el cloro es un gas a 25 °C. (1 punto)
2.2. El cloruro de sodio sdlido no conduce la electricidad y el hierro si. (1 punto)

PREGUNTA 3.

3.1. De las siguientes sustancias: POs>, HNO, y HCOs', una es &cida, otra bdsica y otra anfétera segin la teoria de
Bronsted-Lowry. Razone cual es cada una escribiendo los equilibrios que asi lo demuestren. (1 punto)
3.2. Complete las siguientes reacciones indicando el tipo de reaccion y nombrando los productos que se forman: (1

punto)

KMnO4, H*
Propan-2-ol + ——— CH3-CH=CH, + Br, —

PREGUNTA 4.

Considere el siguiente equilibrio que tiene lugar a 150 °C: |, (g) + Br2 (g8) S 2IBr (g) con una Kc = 120. En un recipiente
de 5,0 L de capacidad, se introducen 0,0015 moles de yodo y 0,0015 moles de bromo, calcule:

4.1. La concentracion de cada especie cuando se alcanza el equilibrio. (1 punto)

4.2. Las presiones parciales y la constante Kp. (1 punto)

PREGUNTA 5.

Dada la siguiente reaccion: H,S + NaMnQOg + HBr — S + NaBr + MnBrs + H,0

5.1. Ajuste la ecuacion idnica por el método ion-electrén y escriba la ecuacion molecular completa. (1 punto)

5.2. Calcule los gramos de NaMnO4 que reaccionaran con 32 g de H,S; si se han obtenido 61,5 g de MnBr; calcule el
rendimiento de la reaccion. (1 punto)

PREGUNTA 6.

El producto de solubilidad, a 20 °C, del sulfato de bario es 8,7.10!*. Calcule:

6.1. Los gramos de sulfato de bario que se pueden disolver en 0,25 L de agua. (1 punto)

6.2. Los gramos de sulfato de bario que se pueden disolver en 0,25 L de una disolucién 1 M de sulfato de sodio,
considerando que esta sal esta totalmente disociada. (1 punto)

PREGUNTA 7.

Se preparan 100 mL de una disolucién de HCI disolviendo, en agua, 10 mL de un HCl comercial de densidad 1,19 g-mL?
y riqueza 36% en peso. 20 mL de la disolucién de acido preparada se valoran con una disoluciéon de NaOH 0,8 M.

7.1. Calcule la concentracion molar de la disolucién de acido valorada, escriba la reaccién que tiene lugar en la
valoracién y calcule el volumen gastado de la disolucién de NaOH. (1 punto)

7.2. Indique el procedimiento a seguir en el laboratorio para la valoracion del 4cido, indicando el material y reactivos.
(1 punto)

PREGUNTA 8.

8.1. Explique cémo construiria en el laboratorio una pila galvanica empleando un electrodo de aluminio y otro de
cobre, indicando el material y los reactivos necesarios. (1 punto)

8.2. Indique las semirreacciones que tienen lugar en cada electrodo, la ecuacidn idnica global y calcule la fuerza
electromotriz de la pila. (1 punto)

Datos: R= 8,31 J-K'mol™? 6 0,082 atm-L-K*-mol?; 1 atm= 101,3 kPa; E°(Cu?*/Cu)= + 0,34 V ; E°(AI"*/Al)=-1,67 V




